

Fișa intervenției FSE+

Titlul intervenției

Acț. integr. și serv. soc. privind sprijinirea copiilor vulnerabili și a familiilor acestora

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excludere socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 300
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 271
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 300
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 271
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 47

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+	1	SALAJ	CRASNA	140627
-				
+	2	SALAJ	AGRIJ	139937
-				
+	3	SALAJ	BOGHIȘ	180037
-				
+	4	SALAJ	CAMĂR	140440
-				
+	5	SALAJ	CARASTELEC	140477
-				
+	6	SALAJ	MĂERIȘTE	142006
-				
+	7	SALAJ	MESEȘENII DE JOS	142079
-				
+	8	SALAJ	NUȘFALĂU	142239
-				
+	9	SALAJ	PERICEI	142284
-				
+	10	SALAJ	ORAȘ ȘIMLEU SILVANIEI	139884
-				
+	11	SALAJ	IP	141722
-				
+	12	SALAJ	VALCĂU DE JOS	142952
-				
+	13	SALAJ	VÂRȘOLȚ	143021
-				
+	14	SALAJ	HALMĂȘD	141312
-				
+	15	BIHOR	BALC	27329
-				
+	16	BIHOR	ȘINTEU	31379
-				

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Creșterea calității vieții pe teritoriul GAL CVB nu este posibil fără investiții în domeniul social. Tendința de îmbătrânire a populației are un profund impact asupra domeniilor de activitate economică și socială: piața muncii, protecția socială, educație, cultură, etc. Pe teritoriul analizat, indicele de îmbătrânire demografică este de 98,54, adică la o sută de tineri de sub 15 ani îi revin un număr de 98,54 persoane în vârstă (de 65 de ani și peste). Raportul de dependență demografică, adică raportul populației tinere (de sub 15 ani) și vârstnice (de 65 de ani și peste) la populația adultă este de 56,38, adică la 100 de adulți de vârstă activă îi revin 56 de copii sau vârstnici în populația analizată. Având în vedere că mediul rural în

general se confruntă cu o tendință de îmbătrânire este imperios necesar ca la nivelul strategiei de dezvoltare locală să existe o măsură prin care să ne adresăm copiilor vulnerabili și familiilor acestora. Considerăm, că la nivelul teritoriului trebuie să găsim modalități prin care toți tinerii să aibe acces la servicii și sprijin. Dacă nu rezolvăm această problemă există pericolul ca tinerii împreună cu familiile lor să migreze din teritoriu care ar adânci și mai mult tendința de îmbătrânire.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Pachet de acțiuni integrate care va include cel puțin câte una dintre cele de la pct. a și cel puțin una de la pct. b.

a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, pe bază de management de caz, care va include:

- sprijin psiho-social și material adresat direct copiilor, pentru copiii cu părinți în străinătate și copiii orfani, copii în alte situații de vulnerabilitate, atât pentru scoaterea din sărăcie cât și pentru prevenirea abandonului școlar.
- sprijin pentru părinții și aparținătorii copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, prin furnizarea de servicii - suport, dar și sprijin material pentru mici reparații ale locuințelor copiilor vulnerabili, necesare pentru asigurarea unor standarde de locuire de bază.

b) implementarea de programe precum grădiniță, școală după școală, inclusiv masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale etc.

c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere, evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Ch. elig: salariale, cu deplasarea, cu serv., cu achiz. de active fixe corporale, ob. inventar, cons., materii prime și materiale, cu hrana, ptr. utilități, de închiriere, leasing, suvenții, burse, premii, taxe, abonamente/autorizații/cotizații.acorduri și ch. FEDR și administrative conf. cu regulile naționale privind PIDS.

Condiții de eligibilitate

Activitățile proiectului să se desfășoare pe teritoriul GAL VCB
Beneficiarii serviciilor dezvoltare prin proiect să fie domiciliate pe teritoriul GAL VC
Activitățile proiectului să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut în intervenție
Parteneriatul / Solicitantul să se încadreze în categoria de beneficiar eligibil

Principii de selecție

Numărul de beneficiari vizați de proiect
Număr de servicii furnizate prin proiect
Număr de comune incluse în proiect
Principiile de selecție vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

Grup țintă	Valoare
+ Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	120
-	
+ Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	40
-	
+ Copii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate	20
-	
+ Copii orfani din mediul rural	65
-	
+ Copii din mediul aflați în plasament	26
-	
+ Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	24
-	
+ Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	5
-	

Buget estimativ (euro) /proiect 514.036 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %

Surse de finanțare

Cuantumul asistenței financiare nerambursabile se stabilește în mod individual, în funcție de modalitatea de organizare juridică a solicitantului/partenerilor în conformitate cu capitolul 2.2. „Cofinanțarea proprie minimă a beneficiarului“ din Ghidul Solicitantului Condiții Generale PIDS

Tipul sprijinului si alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

Există posibilitatea obținerii de prefinanțare în conformitate cu O.U.G. nr.133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 -2027 alocate României din FEDR, FC, FSE+, FTJ.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Prin această intervenție se va crea la nivelul teritoriului GAL CVB o abordare unitară privind serviciile adresate copiilor și familiilor acestora din categoria de vulnerabil. După cum se poate observa, din datele obținute de la DGASPC Sălaj, nr. potențialilor beneficiar nu este foarte mare la nivelul fiecărei localități în parte. Însă, dacă se abordează problema unitar la nivelul tuturor UAT-lor componente ale GAL atunci se poate dezvolta un serv. prin care să abordăm problema în mod sustenabil

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

Solicitantul își asumă în nume propriu că, după încheierea intervenției, sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate va fi asigurat pe o durată de min. 6 luni.